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Léčebna dlouhodobě nemocných (LDN) Městské nemocnice Ostrava má novou primářku.
Na oddělení, které se specializuje na dlouhodobou lůžkovou péči, tým lékařů, sester,
fyzioterapeutů a dalších nelékařských zdravotníků zajišťuje nejen seniorům komplexní
léčebnou, ošetřovatelskou a rehabilitační péči. Oddělení nově vede doktorka Liudmyla
Bančanská.

„Péče o seniory a dlouhodobě nemocné patří k nejnáročnějším oblastem medicíny a zároveň k těm,
které budou s ohledem na stárnutí populace stále důležitější. Jsem rád, že se vedení naší léčebny
dlouhodobě nemocných ujímá lékařka se zkušenostmi v geriatrii, interní medicíně i paliativní péči.
Nová primářka zná prostředí dlouhodobé péče, chápe její specifika a má naši plnou podporu.
Poděkovat chci předchozímu primáři Marceli Frýblovi za 25 let jeho práce,“ uvedl ředitel MNO Petr
Uhlig.

Doktorka Liudmyla Bančanská vystudovala Lékařskou fakultu na Užhorodské univerzitě v oboru
všeobecné lékařství. Pracovala v Městské nemocnici v Užhorodě, od roku 2014 na interním oddělení
Nemocnice s poliklinikou Brezno. V roce 2019 složila atestaci v oboru geriatrie v Bratislavě. Od září
2022 byla primářkou oddělení akutní geriatrie Nemocnice Havířov, v současné době je primářkou
LDN Městské nemocnice Ostrava.  

„Nabídku stát se primářkou LDN jsem přijala s přesvědčením, že má tato práce velký smysl. Věnuji
se geriatrické a dlouhodobé péči řadu let a vím, jak zásadní je pro pacienty i jejich blízké, aby měli k
dispozici stabilní tým odborníků,“ uvedla nová primářka, která zdůrazňuje, že léčebna dlouhodobě
nemocných rozhodně není „odkladištěm pacientů“, ale pracovištěm, kde se aktivně usiluje o zlepšení
jejich zdravotního stavu a kvality života. Pacientům je poskytována cílená rehabilitační péče,
ergoterapie, logopedie i konziliární vyšetření dalších odborností.

„Setkáváme se s pacienty, kteří k nám přicházejí ve velmi těžkém stavu – fyzickém i psychickém. O
to větší radost máme, když se jim daří vracet se domů, k rodinám a ke svým běžným aktivitám. Právě
tyto příběhy jsou pro nás největší motivací,“ doplnila primářka Bančanská, která jako jeden ze svých
hlavních cílů v nové pozici uvádí zachování současného spektra péče ale také rozvoj paliativní péče
na oddělení.

LDN se dlouhodobě věnuje pacientům v pokročilých stadiích onemocnění, u nichž již není reálné
zásadní zlepšení zdravotního stavu, ale je možné jim zajistit důstojnost, úlevu od obtíží a podporu
rodiny. „Chceme, aby paliativní péče byla nedílnou součástí naší práce, aby šlo nejen o důkladnou
léčbu symptomů, ale také o empatickou komunikaci a podporu blízkých. K tomu je potřeba cílené
vzdělávání lékařů, sester i ošetřovatelského personálu a jasně nastavené postupy,“ upřesnila
primářka.

Léčebna dlouhodobě nemocných získala téměř 800 tisíc korun pro následující dva roky na školení
zdravotníků v oblasti paliativní péče v prostředí lůžkové následné a dlouhodobé péče.

Nástup nové primářky ocenila i personální náměstkyně Kateřina Kyselá: „Poskytování následné a
dlouhodobé péče je pro naši nemocnici naprosto klíčové. Hledání nového vedení bylo náročné a



trvalo téměř rok, o to více si vážím toho, že se primářské role ujímá lékařka se zkušenostmi
v následné dlouhodobé péči a jasnou představou o dalším směřování tohoto pracoviště. Oceňuji také
klidné a kontinuální předání funkce bývalým primářem Marcelem Frýblem, díky kterému nebude
péče na LDN nijak omezena. Cením si také toho, že paní primářce není lhostejná úroveň a rozsah
péče, ale i prostředí, ve kterém její tým pracuje. Kvalitní personál a dobré vztahy na pracovišti jsou
pro poskytování péče nesmírně důležité.“

Léčebna dlouhodobě nemocných Městské nemocnice Ostrava poskytuje komplexní péči nejen
seniorům, ale také mladším pacientům s chronickými a závažnými onemocněními, kteří vyžadují
dlouhodobou lůžkovou, ošetřovatelskou a rehabilitační péči. Oddělení spolupracuje s řadou
odborností napříč nemocnicí a klade důraz na multidisciplinární přístup – od interní a geriatrické
péče přes rehabilitaci až po paliativní medicínu a podporu rodin.
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